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PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS DA SAÚDE INFECTOLOGIA E MEDICINA TROPICAL

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS DA
SAÚDE: INFECTOLOGIA E MEDICINA TROPICAL DA FACULDADE DE MEDICINA DA UNIVERSIDADE

FEDERAL DE MINAS GERAIS, REALIZADA EM 10 DE MAIO DE 2023.

Aos dez dias do mês de maio de 2023, às 18:00 horas, realizou-se por videoconferência pela plataforma Google
Meet, no endereço https://meet.google.com/ucn-ufyk-zzy, a reunião ordinária do Colegiado do Programa de
Pós-Graduação em Ciências da Saúde: Infectologia e Medicina Tropical. Estiveram presentes os professores:
DANIEL VITOR DE VASCONCELOS SANTOS, EDUARDO ANTONIO FERRAZ COELHO, MARIA DO CARMO PEREIRA
NUNES, MARIANA COSTA DUARTE, UNAÍ TUPINAMBÁS E VANDACK ALENCAR NOBRE JR., ALÉM DAS
REPRESENTANTES DISCENTES CAMILA SIMÕES DE FREITAS E RAQUEL SOARES BANDEIRA. A reunião
apresentou a seguinte pauta: 1) Aprovação da ata da reunião de 12 de abril de 2023: A ata foi aprovada por
unanimidade. 2) Avaliação da Roda de Conversa realizada entre discentes e representação discente: As
representantes discentes informaram sobre a reunião virtual ocorrida em 27 de abril de 2023, com discentes do
Programa, tendo sido, após a mesma apresentadas as seguintes sugestões para a Coordenação do Programa: 1)
Oferta de disciplina de bioestatística aplicada à saúde. 2) Criação de disciplinas que abordem métodos de
biotecnologia empregados em pesquisa básica, como em Biologia Molecular, Proteômica, RT-PCR, Phage-
Display, ELISA, imunofluorescência, Citometria de fluxo, LAMP, etc., e retomada da disciplina de Imunologia das
doenças infectocontagiosas. 3) Criação de disciplina voltada para apresentação de modelos animais e humano
e aplicação na pesquisa, além de orientações quanto ao cadastro de projetos nos Comitês de Ética da UFMG. 4)
Ensino remoto e/ou híbrido para as disciplinas do Programa, além da ministração de disciplinas em horário
noturno. 5) Fortalecimento da comunicação entre os alunos e professores do Programa, com a criação de um
grupo em whatsapp para que discentes e docentes possam divulgar seus projetos e promover cultura de
compartilhamento de conhecimento, tecnologia, trabalhos em campos disponíveis. 6) Solicitação de estatístico
pelo Programa com possibilidade da oferta de cursos de análise de dados e cálculo amostral. 7) Divulgação
sobre ofertas de doutorado-sanduíche e de ajuda de custo para participação em congressos. 8) Realização de
encontros sociais, que podem ser adicionados ao final do encontro de pesquisa anual do Programa. Após a
apresentação e discussão sobre os pontos apresentados, o Colegiado deliberou as seguintes ações: 1) será
criado um grupo de Whatsapp pela representação discente, no qual ocorrerá a participação dos discentes do
Programa. Residentes de pós-doutorado serão também convidados. Além disso, a representação discente
indica como canais de contato o Instagram do Programa. 2) Foi instalada recentemente uma comissão de
avaliação da grade curricular do Programa, que é composta por três docentes e pela representação discente. As
sugestões dos alunos foram encaminhadas à comissão. 3) Foi informado que a solicitação de disciplinas
voltadas para Biotecnologia já existem na grade curricular do Programa, mas são ofertadas uma vez por ano,
devendo os discentes estarem atentos quando de sua oferta. Ressalta-se também que as mesmas têm suas
ementas disponibilizadas no site do Programa. Após consulta à PRPG, o0bteve-se a informação de que não é
permitida a ministração de disciplinas remotas e que, no caso de aulas híbridas, as mesmas podem ser
incorporadas em situações específicas de cada disciplina. 4) A realização de disciplinas noturnas é inviável em
função do horário de trabalho diurno dos docentes junto aos seus respectivos departamentos e pela
dificuldade em se conseguir apoio dos setores da Faculdade para tais atividades em período noturno. 5) Foi
solicitado à secretaria e representação discente o informe aos discentes do Programa sobre a existência de
diversas e importantes informações no site do Programa, que se encontra atualizado. O mesmo é
disponibilizado em português, inglês e espanhol. O Programa possui também um perfil no Instagram
(@ppgimt), que pode ser acessado pelo endereço: link: https://instagram.com/ppgimt?
igshid=NTc4MTIwNjQ2YQ==. 3) Aprovação das datas da eleição para membros do Colegiado: O prof. Eduardo
informou sobre o vencimento dos mandatos das seis chapas docentes do Colegiado, a ocorrer em 14/07/2023,



e sobre a necessidade da convocação de eleições. Foi definido que o edital de eleição será publicado em
25/05/2023, que as inscrições ocorrerão entre os dias 12/06 e 16/06/2023 e a eleição ocorrerá entre os dias
30/06 e 05/07/2023. A eleição ocorrerá pelo Sistema de Consulta da UFMG. Para votar, os docentes deverão
acessar o link “Consultas eleitorais” no portal MinhaUFMG, no canal “Sistemas”, grupo “Aplicações
Administrativas”. As informações serão repassadas a todos os docentes do Programa. O mandato dos
representantes eleitos terá início a partir do dia 15/07/2023. 4) Aprovação das datas do processo seletivo Fluxo
Contínuo com entrada no 2º semestre de 2023: O professor Eduardo apresentou ao Colegiado a proposta com
as datas para a realização do processo seletivo regular fluxo contínuo para ingresso no mestrado e doutorado
no Programa, referente ao 2º semestre de 2023. As seleções irão seguir o seguinte cronograma: inscrições de
22 de maio a 22 de junho; homologação das inscrições em 23/06; resultado da 1ª etapa em 29/06; as arguições
irão acontecer entre o período de 04/07 a 07/07 podendo ocorrer de forma presencial ou remota, conforme
definição da banca examinadora; escala de arguição publicada em 30/06; resultado da 2ª etapa em
10/07/2023; Resultado final em 13/07/2023, as datas para os cronogramas foram aprovadas. O Colegiado
também aprovou a indicação dos nomes dos professores Daniel Vitor de Vasconcelos Santos e Eduardo Antonio
Ferraz Coelho para a presidência das comissões. Os demais membros serão convidados para as bancas
examinadoras. 5) Atos aprovados ad referendum: Aprovada a formalização da coorientação do Prof. Fabricio
Marcus Silva Oliveira para o doutorando André Luiz Zaidan Martins. Aprovada a formalização da orientação do
Prof. Mauro Martins Teixeira para o mestrando Eduardo Cunha de Souza Lima. Aprovado o aproveitamento de
04 créditos referentes às atividades especiais de pós-graduação pela participação no 1º Congresso Brasileiro de
Evidências Clínicas na Covid-19 e Qualificação Profissional - Atuação como Orientador, Atividades de Residência
e Internatos Médicos do Hospital Semper (Urgência e Emergência, Infectologia e Clínica Médica e Clínica
Cirúrgica) para o mestrando Luiz Gustavo Nobre Maia. Aprovada a coorientação da Dra. Daniela Pagliara Lage e
a orientação dupla do Dr. João Augusto Oliveira Silva para o mestrando Aratti Cândido Simões. Aprovada a
orientação dupla da Dra. Daniela Pagliara Lage e a coorientação da profa. Vivian Tamietti Martins para a
mestranda Luciana Coutinho Simões. Aprovada a sugestão de banca de defesa de dissertação de mestrado de
Luiz Gustavo Nobre Maia, com a seguinte composição: Prof. Eduardo Antonio Ferraz Coelho – Orientador, Dra.
Vivian Tamietti Martins - Orientação dupla, Dr. João Augusto Oliveira da Silva – Coorientador, Dra. Ana Thereza
Chaves – UFMG, Dra. Grasiele de Sousa Vieira Tavares – UFMG (membros titulares) e Dra. Fernanda Fonseca
Ramos – UFMG (membro Suplente). Aprovada a sugestão de banca de defesa de dissertação de mestrado de
Luciana Coutinho Simões, com a seguinte composição: Prof. Eduardo Antonio Ferraz Coelho – Orientador, Dra.
Daniela Pagliara Lage – Orientação dupla, Dra. Vivian Tamietti Martins – Coorientadora, Prof. João Augusto
Oliveira da Silva – FAMINAS, Dra. Fernanda Ludolf – UFMG (membros titulares) e Dra. Grasiele de Souza Vieira
Tavares – UFMG (membro suplente). Aprovada a sugestão de banca de defesa de dissertação de mestrado de
Aratti Cândido Simões, com a seguinte composição: Prof. Eduardo Antonio Ferraz Coelho – Orientador, Prof.
João Augusto Oliveira da Silva – Orientação dupla, Dra. Daniela Pagliara Lage – Coorientadora, Dra. Fernanda
Fonseca Ramos – UFMG, Dra. Vivian Tamietti Martins – UFMG (membros titulares) e Dra. Ana Thereza Chaves –
UFMG (membro suplente). Aprovada a sugestão de banca de defesa de dissertação de mestrado de Gislene
Pace de Souza Santos, com a seguinte composição: Prof. Vandack Alencar Nobre Jr – Orientador, Dra Paula
Frizera Vassallo – Orientação dupla, Profa. Cecília Gómez Ravetti – Coorientadora, Profa. Andreza Werli-
Alvarenga – UFMG, Prof. Saulo Fernandes Saturnino – UFMG (membros titulares), Profa. Carolina Ferreira de
Oliveira – UFMG (membro suplente). Aprovado o cancelamento da coorientação do Dr. João Augusto de
Oliveira Silva para a mestranda Luciana Coutinho Simões. Aprovada a formalização da orientação da profa.
Maria do Carmo Pereira Nunes para a mestranda Renata Fonseca Mendoza. Aprovada a prorrogação de prazo
de defesa de dissertação da mestranda Leticia Braga Ferreira até a data de 31/05/2023. Aprovada a
prorrogação do prazo de defesa da mestranda Luciana Santiago até a data de 30/06/2023. Aprovado o
aproveitamento de 02 créditos referente à atividade especial de pós-graduação pela participação como
congressista e na comissão organizadora do 8º encontro de Pesquisa do Programa para a doutoranda Danniele
Luciana Vale. Aprovado o aproveitamento de 17 créditos referentes às disciplinas FAS808, FAS81, FAS819,
FAS806, FAS820 e FAS822, cursadas durante o mestrado pela doutoranda Amanda Fonseca Medeiros. Aprovada
a formalização da orientação da profa. Maria do Carmo Pereira Nunes e a coorientação do Prof. André Assis
Lopes do Carmo para o mestrando Gustavo de Araújo Silva. 6) Itens fora de pauta: a) Avaliação de parecer de
cadastro de residência pós-doutoral: O Colegiado aprovou o parecer emitido pela Profa. Maria Auxiliadora
Parreiras Martins, que foi favorável à aprovação do projeto intitulado “Critérios ecocardiográficos preditores de
progressão da cardiopatia reumática latente”, a ser desenvolvido pelo Dr. José Augusto de Almeida Barbosa,
como parte de seu estágio pós-doutoral sob a supervisão da Profa. Maria do Carmo Pereira Nunes. O Colegiado
solicitou apenas que o residente pós-doutoral procure desenvolver maior inserção no Programa, como com a
participação em disciplinas, bancas e outras atividades acadêmicas e/ou administrativas. A secretaria irá
solicitar a documentação ao pós-doutorando para o registro acadêmico. b) Quantitativo de vagas para o ano de



2024: O professor Eduardo apresentou os quantitativos de vagas ofertadas no ano de 2023, tendo destacado a
necessidade do Programa em manter o equilíbrio de entrada entre mestrandos e doutorandos, bem como de
se evitar a devolução de vagas ao final do ano. O Colegiado aprovou a oferta, para o ano de 2024, do mesmo
quantitativo vigente no ano de 2023: 16 (dezesseis) vagas para o Doutorado e 18 (dezoito) para o Mestrado,
ambos ofertados na modalidade de fluxo contínuo. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião e
lavrada a presente ata, que segue assinada eletronicamente pelos presentes. Belo Horizonte, 10 de maio de
2023.

Documento assinado eletronicamente por Eduardo Antonio Ferraz Coelho, Coordenador(a) de curso de
pós-graduação, em 19/09/2024, às 16:10, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º
do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Daniel Vitor de Vasconcelos Santos, Subcoordenador(a), em
19/09/2024, às 21:26, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.ufmg.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0,
informando o código verificador 3566223 e o código CRC DFAD4EBD.
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